

【第二届全国城市生活垃圾分类宣传周】

《惠州》《丰富活动动员全社会积极参与》

广东建设报讯 记者陈小珊报道：5月21日，惠州市在惠城区东江公园举行“分类同参与，低碳齐践行”2024年惠州市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周启动仪式，以多元纷呈的主题活动，动员全社会积极参与生活垃圾分类工作。

“5、4、3、2、1！惠州市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周正式启动！”随着大屏幕上惠州城市地标逐个点亮，垃圾分类宣传周正式拉开帷幕。

仪式现场设有普法宣传、百人宣讲员和志愿者招募、厨余垃圾资源可回收利用展示等摊位，并设有互动小游戏环节，吸引众多市民参与。“厨余垃圾经过处理可以变成饲料，真的能变废为宝。”在惠分类环保科技有限公司展位，不少市民驻足了解先进的厨余垃圾处理技术，见证厨余垃圾变化



启动仪式现场座无虚席（惠州市城管局供图）

的“神奇之旅”。

据悉，宣传周期间，惠州将通过开展低碳齐参与、分类微课堂、开放科普教育基地、志愿百日行等多元纷呈的主题活动，引导市民支持并参与

生活垃圾分类工作，营造政府倡导、社会支持、人人参与的良好氛围。

此前，惠州举办了“分类同参与，低碳齐践行”2024年惠州市第二届全国城市生活垃圾分类宣传周系列活动

——“分类达人说”活动惠州赛区的比赛。经过激烈角逐，最终评选出三等奖7名、二等奖5名、一等奖1名。在启动仪式现场，惠州市城乡管理和综合执法局党组成员、副局长丘素芳为“分类达人说”获奖选手代表颁奖。

本次启动仪式在惠州市城市生活垃圾分类工作领导小组办公室指导下，由惠州市城乡管理和综合执法局、惠州市市容环境卫生事务中心主办，惠城区城市生活垃圾分类工作领导小组办公室、惠城区城乡管理和综合执法局协办。各县（区）城市生活垃圾分类工作专班主管部门分管领导，市、县（区）城市生活垃圾分类工作领导小组成员单位负责同志，惠城区生活垃圾分类优秀物业小区代表、优秀分类达人代表共300余人参加了活动。

《肇庆》《精心打造30个“百分百分类”小区》

广东建设报讯 记者蒋雯菁、通讯员陈琳报道：5月18日，肇庆市分类办联合市住建局、团市委和“悦分悦美”垃圾分类志愿队在端州区黄岗街道恒裕城、鸿景悦园小区开展垃圾分类志愿服务活动，增强居民垃圾分类意识。

活动中，志愿者、小朋友和家长们通过卡片、转盘、抛圈、丢沙包等亲子互动小游戏，把“垃圾分类就是新时尚”的理念带进每个儿童心里，进而带动每个家庭。

据悉，肇庆市正积极探索城市生活垃圾分类有效路径，通过落实属地、部门和物业服务企业责任，以“宣传教育+强化责任+分类实效”为抓手，精心打造“百分百分类”小区。

为稳步推进居民小区分类投放收集体系建设，肇庆市分类办在5月13日和14日联合市住建局、市供销社对各区居民小区投放收集点选址布局、升级改造进行专项指导，并督促物业服务企业压实管理责任，增设可回收物便民交投点，逐步开展撤桶并点等

工作，引导居民群众进行集中投放；加大分类投放设施的升级改造力度，增设便利化、精细化、人性化功能设施，满足居民分类投放需求。

为了进一步加大垃圾分类工作培训力度，肇庆市分类办与市住建局制定了全市服务企业垃圾分类培训方案和专项提升计划，计划于今年6月前对端州区、鼎湖区和高要区物业服务企业进行全覆盖培训，引导物业服务企业落实生活垃圾分类主体责任，合力推进垃圾分类工作再上新台阶。

下一步，肇庆市将以第二届全国城市生活垃圾分类宣传周为契机，开展分类进万家、分类体验日、分类快闪秀、低碳齐参与等主题活动，常态化开展生活垃圾分类宣传；同时开展居民小区分类投放收集体系、厨余垃圾收运处置、基层组织建设和社区治理等专项提升工作，精心打造30个“百分百分类”小区，并在居民小区新增30个以上可回收物便民交投点，积极推广“统一收运+集中处理”的处理方式，真正打通垃圾分类“最后一公里”。

《茂名》《持续开展形式多样分类宣传活动》

广东建设报讯 记者陈小珊、通讯员林文杰报道：5月21日，“践行新时尚 分类志愿行”茂名市生活垃圾分类宣传周主题宣传活动在茂名市文化广场启动。

启动仪式上，茂名市人民政府副市长梁荣杰在致辞中表示，要以举办此次宣传周为契机，持续开展形式多样、内容丰富的城市生活垃圾分类宣传活动，传播生活垃圾分类重要意义，引导全社会支持理解垃圾分类工作，持续推进生活垃圾分类工作，形成长效机制，让垃圾分类成为每个市民的自觉行动。

活动现场设有歌舞表演、快板秀以及有奖问答游戏，现场气氛热烈，众多市民群众驻足观看、踊跃参与，进一步深入学习了解垃圾分类知识。

近年来，茂名持续深化推进城市生活垃圾分类工作，在源头分类、收运处置、设施建设、执法检查等方面下功夫、求突破，取得了明显成效。2023年，在全国地级以上城市生活垃圾分类工作评估中，茂名稳居中等城市第二档。

启动仪式当天，“茂名市生活垃圾分类主题展”也在茂名市图书馆3号展厅开展。展出将持续到5月31

日，现场设置有工作成果展示区、知识科普区、普法宣传区、创意作品展示区、创意打卡区、互动体验区等多个区域，展示茂名推进实施城市生活垃圾分类工作以来取得的工作成效。

茂名市人民政府副市长梁荣杰，市生活垃圾分类工作领导小组办公室主任、市城管执法局局长李发出席活动。茂南区人民政府、电白区人民政府，茂名市委宣传部、市教育局、市生态环境局、市住房城乡建设局、市商务局、市市场监管局、市妇联、团市委等单位有关负责同志参加活动。

《珠海横琴》《粤澳深度合作区》

首支志愿服务队亮相

广东建设报讯 记者陈克正报道：5月20日，横琴粤澳深度合作区（以下简称合作区）举行第二届生活垃圾分类宣传周暨志愿服务队成立仪式。

活动现场，合作区城市规划和建设局副局长谭惠芳为志愿服务队授旗，宣布合作区首支垃圾分类志愿服务队正式成立，并领衔宣读志愿者承诺书。启动仪式上，市政管理署代理署长梅晓向3名“合作区垃圾分类宣传大使”颁发荣誉证书，并鼓励更多居民积极分享、传播垃圾分类理念和知识。

启动仪式结束后，合作区垃圾分类工作领导小组成员单位、四大社区、下村村委、志愿服务队代表“齐齐上阵”，携手燃气公司工作人员开展宣传周首场入户宣传行动，为下村居民和商户讲解垃圾分类和燃气安全知识，发放垃圾分类投放指南、用气安全指南等宣传资料，引导居民增强燃气安全意识、自觉加入生活垃圾分类的行列中来。

据了解，本届宣传周横琴将设置“分类进万家、分类体验官、分类达人说”三大板块，开展20余场形式多样的主题活动，通过一系列丰富多彩、寓教于乐的宣传活动，广泛动员单位、社区、企业、个人等社会多力量积极参与。

《东莞长安》《两支镇级垃圾分类服务队伍成立》

广东建设报讯 记者姜兴贵、通讯员冯玉连报道：5月22日至28日，东莞市举行第二届生活垃圾分类宣传周。日前，“共育时尚莞香花 千店万人志愿行”——长安镇2024年生活垃圾分类宣传周启动仪式在长安镇生活垃圾分类主题宣教馆举行，宣布两支镇级生活垃圾分类莞香花行动服务队正式成立，标志着长安镇垃圾分类宣传工作进入了一个新的阶段。

本次活动由长安镇垃圾分类办、长安镇城管分局、锦厦社区联合主

办，东莞市垃圾分类协会、东莞市城市管理科学学会承办。东莞市垃圾分类办副主任、市城市管理综合执法局四级调研员陈锐光，长安镇副镇长陈健钊等出席活动。

活动现场向东莞市生活垃圾分类莞香花行动讲师队长安分队讲师代表颁发证书，并宣布东莞市生活垃圾分类莞香花行动志愿服务总队长安分队及社区生活垃圾分类莞香花行动志愿服务队正式成立。随后，来自本土著名笑星、相声演员安冬团队的戴嘉成

和李冠群带来了相声表演《趣谈垃圾分类》，通过幽默风趣的方式，用笑声传递垃圾分类知识。

陈锐光表示，此次宣传周启动仪式意义重大，各镇街（园区）要持续组织开展形式多样的垃圾分类宣传和志愿服务活动，营造浓厚的垃圾分类宣传氛围，努力让“莞香花”特色品牌活动做到家喻户晓；要用好莞香花行动讲师、志愿者这两支队伍，同时充分凝聚全民力量，助力东莞垃圾分类工作提质增效。